

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
Vidéken „ 9 K. „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-paleta, földszint.
az udvarban hátul.

Háborus hírek.

Nagy izgatottság Olaszországban.

A szombaton este kiadott hivatalos kommuniké, a király kedvetlen egészségi állapotáról, indokolta ő felsége dalmáciai utazásának elmaradását. Beavatott körökben a király elhatározása nem kellett nagyobb feltűnést, mert Bécsben már napok óta tudták, hogy a felség külpolitikai okokból nem megy el a tengerészeti hadgyakorlatokra.

Ugyanis szeptember első napjai óta az Adrián folyó tengerészeti hadgyakorlatok a legnagyobb nyugtalanságot keltették Olaszországban. Az olasz lapok napok óta nyugtalanító híreket közöltek Ausztria-Magyarország barátságatlan magatartásáról, sőt a radikálisabb organumok azt jelentették, hogy az osztrák-magyar flotta hirtelen támadást készül intézni az olasz partok ellen.

Hogy a hangulat milyen izgatott Olaszországban, azt a legjobban bizonyítja egy olyan komoly és előkelő lapnak, mint a „Corriere della Sera“-nak az a jelentése, hogy Rómában a nyári szünet da-

cára több képviselő gyült egybe a képviselőházban, ahol izgatottsággal tárgyalták az osztrák-magyar flotta gyakorlatait, melyek az olasz partokon folynak és amelyeknek bázisát egy Olaszország elleni háboru képezi. Több képviselő azonnal a külügyminiszterhez ment, aki kijelentette, hogy felvilágosítást fog kérni az osztrák-magyar külügyi kormánytól.

Ugyanaz a lap azt írja, hogy az olasz partok mellett az osztrák-magyar hajók szeptember 3-án éjjel, szinleges támadást intéztek Ancónára, ahol az ágyulövéseket jól hallották, sőt az örök osztrák-magyar csatahajókat is látták.

Valószínű, hogy Tittoni olasz külügyminiszter felvilágosításokat kért Goluchowskitól és hogy ennek következtében maradt el a király utazása, amelyre pedig oly nagy előkészületeket tettek.

A magyar nembánomság.

Mit mond a német rólunk?

Kinevet és lesajnál.

A magyar nembánomságról, amely néha a vétkes könnyelműség fokát is eléri, már igen sokat írtak. De ritkán tarták szemünk elé oly ríktó szinekkel, mint az a cikk teszi, amely a Berliner Lokal-Anzeiger legutolsó számában megjelent.

A nagy német ujság magyarországi levelezőjének tudósítását közli. A levelező a várható szürettel és ezzel kapcsolatos gazdasági kérdésekkel foglalkozik.

— Minden jel arra mutat — írja — hogy Magyarországon jó szüret lesz az idén. Különösen örvendetes, hogy a német bevándorlók igen prosperálnak. Ezek idehozták magukkal összes jó tulajdonságaikat és így sikeresen küzdenek meg az elemekkel. Nem biznak mindent a jó istenre, hanem fölveszik a küzdelmet az elemekkel. Ennek azután az a következése, hogy míg a magyaroknak alig terem valami, addig a németek a legrosszabb esztendőt is ki tudják huzni. Mikor a magyar ember azt látja, megsodorja a bajuszát és így szól:

— *Kutya németje... mindig több szerencséje van, mint a magyarnak!*

— Az eszébe se jut, hogy munkával és ügyességgel ő is teremthetne magának ilyen szerencsét. Itt vannak a szerbek és bolgárok, akik valóságos paradicsomot varázsolnak a magyar földre.

Ezután leírja a német, hogy munkálják meg a földet a bolgárok, hogy tudnak kihozni egy hold földből ötezer koronát is. Ahova csak lépnek, termékenység fakad nyomukban. A magyar megművelt földje az övék mellett valóságos pusztaság.

Hát ez a lecke, bizony kemény lecke. Kérdés, fognak-e belőle okulni.

Beck és Wekerle.

Beck és Wekerle tegnapi találkozására részleteiről igen kevés került eddig nyilvánosságra. Beck látogatásáról beavatott oldalról azt

Az igazság.

A böcs Sokrates egyszer a fiatal Alkibiadeszszel sétált, akit különösen szeretett.

Érdeklődött a fiatal ember élénk szelme iránt; lobbanékony, heves természete, kiszámíthatatlan temperamentuma, különös hajlamai nagyon rászorultak Sokrates tanítására és nevelésére.

— Mester — mondá a fiatal tanítvány — Plátó azt mondja, hogy a te szavadban az igazság. Ugy mért nem érti azt Aristophanes? Mért neveznek a sophisták hazugnak, istentagadónak? Te mondod: az igazság az egy, az isteni. Akkor hát mért nem érti meg azt a nép?

Sokrates finoman mosolygott. Leültek egy padra.

— Mesélek neked! — mondá a böcs.

— Egyszer az areopagnak titokzatos ügyben kellett itélkeznie. Amde az archonok hiába ülészték éjjel-nappal, hiába hívtak tanut tanu után, nem tudták az igazságot kideríteni. Oly bonyolult volt az ügy, úgy össze voltak kuszálva az emberi tett fonalai; és keresték az igazságot, hol van az?

Egy este áldozatokat mutattak be az isteneknek: segítsék őket, hogy meglássák az igazat és itélkezessenek jó és rossz felett.

Amint együtt volt az egész areopag, im, megnyílt az ég és Helios fénysugarában száll le Hermes, kezében az igazság kristálya, Zeus téltett kincse tündökl.

A bírák felé nyújtja az égi követ, de az isteni fénytől káprázik a gyarló szem és amint a legidősebb archon kezébe akarja venni az igazság követét, a földre hull a gyönyörű kristály és izzé-porrá török.

De milyen porrá! A kristály tündöklő volt, mint a nap és fehéren csillámló, mint a jégkristályok télen a Parnassus hegyén; ez a por meg ezerfényű, ezerszinű volt, mintha egy darab szivárvány zuzódott volna széjjel.

Igy veszett el az isteni igazság, mit nekünk szánt az Olympus és csak porszemek maradtak belőle.

A mi gyarló szemünk egy-egy szemernyit láthat meg csak belőle; egyik tán többet, másik kevesebbet, de mintha mindegyik porszemecske új és más volna és mindegyikünknek a magáé a legszebb, a legtündök-

lőbb és némelyikünk úgy megszereti a kevés, káprázó és mégis tört, tisztátlan fényt, a mit lát, hogy már nem is sejti, nem is keresi azt az egy, isteni kristálykövet: a szent igazság követ.

A töredékét imádják és szent nekik már az a szemernyi kis fény, a mit fel-foghattak belőle.

Én sejttem-e?

Mit lát, mit sejt Aristophanes az egyből, az isteniből?

Gondolkodjál és tanulj: ha szemed erősbödik, tán azt, a miről én azt hiszem, hogy sejttem, te majdan megismerheted. És akkor itélkezhetsz felettem és becsmérleim felett. De a teljes, az isteni igazságot te sem fogod látni, mert az már nincs, mert az már elveszett a földi életre.

A mester elnémult és a messze láthatárba bámult, mintha ott, a süllyedő nap fénykévéjében feltűnne az elveszett igazság képe — egy pillanatra csak.

Alkibiades pedig, az örökké kérdező nyugtalan Alkibiades hallgatott.

T. Gusztávné.

A városház alatt lévő üzletemet Egyháztér 3. szám alá helyeztem át

az összes megmaradt árukat minden elfogadható áron kiárusítom.

Borsos Kata.

mondják, hogy annak kettős célja volt: eleget tenni az udvariasságnak s viszonzni a magyar miniszterelnöknek hivatalba lépésekor tett látogatását és — természetesen — megkezdeni a kiegyezésről az érdemleges tárgyalásokat.

Évtizede mult, mióta a gazdasági viszony megújítására vonatkozó tárgyalások megkezdődtek; azóta a monarchia mindkét államában kormányok buktak, egyik válság a másikat érte és ma még mindig nem tudjuk: lesz-e egyáltalán megegyezés.

A tegnapi tárgyalásról kiadott kommuniké szerint a két miniszterelnök az aktákat a kiegyezési bizottságok elé utalta. Ez kétségtelenül annyit jelent, hogy az elvi kérdésekben köztük megegyezés jött létre. Es jól értesült körökben valószínűnek tartják azt is, hogy a magyar kormány feje hajlandónak nyilatkozott Ausztria kívánságára a kérdések egész komplexuma felett felvenni a tárgyalásokat és az sincs kizárva, hogy az ugynevezett pragmatikás terület kérdése érintésétől sem zárkozik el mereven.

Igy igen jelentékeny szerepet játszhatott a tegnapi megbeszélésekben a fogyasztási adók szabályozásának és a bankszabadalomnak a kérdése is. Annyi bizonyos, hogy a két miniszterelnök talált tárgyalási alapot, mert kiküldték a szakreferenseket. Hogy lesz-e ezek munkájának eredménye, az még természetesen igen nagy kérdés.

Közös tiszték a kassai honvédünnepen.

Epizódok.

(Fővárosi tudósítónktól.)

Hát megtörtént az a magában véve nagyon egyszerű és természetes dolog, hogy egy nemzeti ünnepen, ahol kormány, város és vármegye hivatalosan képviseltették magukat — megjelent a közös hadsereg is. És lám, nem volt sem égszakadás, sem földindulás, sem a hadsereg szétszűllése, katonai szellemének megsemmisítése. Kiderült, hogy nem is olyan pokoli lehetetlenség akképp irányítani a dolgot, hogy a cs. és kir. hadsereg — legalább látszólag — nem a fizetett ellenségünk, hanem részt vesz néha az ünnepeinkön is. A kassai honvédünnepen a közös hadsereg ezáltal színjátékát szerzett, amelyekre felette nagy szüksége volt, mivel eddig ennek teljes hiányával dicsekedhetett.

A dolog egy kicsit furcsa, egy kicsit szokatlan volt azon a kassai ünnepen. A dóm melletti szép nagy téren állították fel a szobort. Előtte emelvény, amelyen ki van jelölve a hivatalos személyek helye. És mindjárt az első sor így van besztva: képviselőházi elnök, püspök, cs. és kir. hadsereg. Az emberek nézegetik a feliratot, mosolyognak és elégedetten sutogják: Az első eset... először vesznek részt a mi ünnepeinken.

A premoníciák templomában a hatalmas termetű Takács Menyhért jászói prépost

már bevégezte a misét s megkezdődött a felvonulás a szoborhoz. Elöl jön díszmagyarban Justh Gyula, mellette Bolgár Ferenc államtitkár. Aztán a híres Jekelfalussy cs. és kir. tábornoki egyenruhában. Aztán a megyei és városi urak díszmagyarban. De a közönség mindegyikre kevésbé kíváncsi. Hol marad a hadsereg? — kérdezik. Csak tessék várni. Szépen van az elrendezve, mint a színpadon, az utolsó, a leghatásosabb jelenet: ime, a sor végén jön Pucherna hadtestparancsnok teljes katonai díszben, egész táborkarával. A tiszték igyekeztek igen közbős arcot vágni. Nem úgy a honvédtisztek, akiknek arcáról a leplezetlen öröm sugárzik le.

A tiszték felérnek az emelvényre s üdvözlök az ott összegyűlt urakat. Pucherna beszélget Justhtal. Persze, hogy németül. A hadtestparancsnok nem tud magyarul.

Ahogy a hadtestparancsnok tovább megy, Justh odafordul egy újságíróhoz:

— No urak, ez történelmi pillanat volt. Mégis, másképpen fest az, mikor a katonai erőt így látják az oldalom mellett, mint nem is olyan régen, mikor másféle módon asszisztált nekünk egy közös tiszt.

Ezt mindenki meglepődve hallgatja.

De baj van. Egy nagy képeslap fotografusa elszalasztotta lekapni „a történelmi pillanatot”. Könnyörgve fordul a képviselőházi elnökhöz, kerüljön össze még egyszer a hadtestparancsnokkal s ismétlődjen meg a történelmi pillanat, hadd készüljön róla fénykép. Justh megnyugtatta a fényképészt, hogy ad még rá alkalmat s tényleg a szoborleplezés után karonfogta Puchernát s azon ürügy alatt, hogy a szobor szépségeit magyarázza, alkalmat adott a fotografusnak a felvételhez.

Mig a szóközi beszédek hangzottak, a tisztikar igyekezett igen közömbösen viselkedni. Pedig nehéz volt a helyzetük, mert Rakovszky főispán ugyancsak tüzes beszédben idézte a honvédharcokat. És volt ott néhány öreg tábornok, a kik azokban tényleg részt vettek — és persze az osztrák armádiában szolgáltak. A tömeg közt zugott a lelkesedés, Pucherna hadtestparancsnok meg sem moccant a helyén, hanem állandóan az ünnepély programját olvassatta. De a program magyar volt.

Elvégződött az ünnepély, a közönség szétesztlott. A tiszték is távoztak. Barátságos hangulat áradt, a merre mentek. Elléptek a „Kassai Hírlap” szerkesztősége előtt is, a hol éppen egy évvel ezelőtt két hadnagyocská agyonszurt egy embert és megsebesített egy másikat, mert a hadseregben a magyar szellem érvényesüléseért harcoltak. Ha tudták volna, hogy egy év múlva a hadtestparancsnokuk ténylegesen részt vesz egy nemzeti ünnepen, bizonyára nem vették volna lelkükre az esetet a „hagyományos katonai szellem” megóvása miatt.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A magyar diákság diadala. A nemzetközi diákkongresszus a Corda Fratres nemzetközi diákszövetség elnökévé dr. Zsembery Istvánt választotta meg, ki eddig a magyar osztály elnöke volt. A kongresszus székelyhelyül az ajánlott Párisban szemben Budapestet jelölte a kongresszus.

Jogászertekezetlet. A jogász ifjuság f. hó 12-én este fél 8 órakor nagy értekezletet tart, mely alkalommal Padrah Kálmán, s jogsegítő egyesület elnök-jelöltje elmondja programbeszédét.

Akadémiai tornakör. Az akadémiai ifjaknak eddig a vivőegyleten kívül nem volt terük a testedzésre. Tavaly a jogászifjuság kezdeményezésére átengedte a gymn. igazgatóság a tornatermet. Most megalakult az Akadémiai Tornakör, melynek bizonyára számos tagja lesz.

Választás a főreáliskolában. A főreáliskola ifj. tornaköre tegnap tartotta alakuló gyűlését az összes tagok jelenlétében. Alt Henrik, a tornakör vezető tanára nyitotta meg a népes gyűlést és a nemes sportághoz méltóan esztelte a testedzés óriási fontosságát, hivatkozva az „in corpore sano, sames animu” örökéletű elvére. Ezután a közgyűlés tulajdonképeni feladatára tért át, megválasztotta a tisztviselőket. Elnökké Voith Z. 8. o. t., titkárrá Lusztig F. 8. o. t. és pénztárossá Schwarz L. 7. o. t. A választmány következőképen alakult meg; tagjai lettek Flamin E. és Papp Gy. 8. o. t., Goldstein I. és Vági S. 7. o. t., Laczkó A. és Ferenczi B. 5. o. t. A szergyakorlatok előtornászai: Lusztig F. és Flamin E. 8. o. t., Gabányi A. és Fejes B. 6. o. t. Az atlétikai csoport vezetői: Voith Z. 8. o. t., Goldstein I., Nádasdi S. 7. o. t. és Emerich L. 6. o. tanulók.

A pincérszakiskolában a beiratásokat f. hó 12-én, szerdán délután 3—5 óráig az iskola új helyiségében, Miklós-utca 3. sz., ág. hitv. ev. iskola I. emeleti nagy teremben foganatosítjuk. Felkérem a tanonc-tartó főnök urakat, hogy tanoncaikat nevezett időben elküldeni sziveskedjenek. Ujjonnan beiratkozók utolsó iskolai, újraoltási bizonyítványait és tanonc-szerződésüket kötelesek bemutatni. Debrecen, 1906. szept. 10-én. Polster Adolf p. sz. i. igazgató.

A főiskola megnyitó ünnepe.

Debrecen, szept. 11.

A főiskola tegnap délelőtt nyitotta meg ünnepélyesen az új tanévet. A tanárok és a hatalmas diáksereg először a nagytemplomba ment, a hol a 37. zsolttár elővételése után Csiky Lajos lovag prodékán mondott tömör, magas szárnyalású fohászt, Isten áldását kérve a jövő év munkájára. A 179. zsolttár 10-ik versét énekelte aztán a gyülekezet, mire az ünnepély templomi része véget ért.

Az ünnepély második része a főiskola dísztermében folyt le. Előbb azonban a kistanácssteremben Haendel Vilmos, az ideai rector magnificus üdvözölte tanártársait új tisztségében. Jelen voltak az akadémiai és collégiumi tanárokon kívül Simonffy Imre kir. tan., egyházi főgondnok, Szele György lelkész, Márk Endre collégiumi ügyész, Kovács József polgármester és még számosan Debrecen közéletének kitünőségei közül.

A díszteremben a főiskolai kántus egyházi éneket adott elő, azután Haendel Vilmos rector olvasta fel székfoglaló értekezését. Értekezését e kiváló politikai írónk egy legközelebb megjelenendő munkájából vette, mely a parlamentárizmusnak a különböző államkapcsolatokhoz való viszonyával foglalkozik. Fontos és érdekes munkájának az a része, melyben a magyar-osztrák államkapcsolat mibenlétét és annak a valódi parlamentárizmus elveivel való összeütközését tárgyalja. Tétéleit az összes parlamentáris államok életéből vett példákkal illusztrálja. A felolvasott rész nagy tetszést aratott. Az új dékánok dr. Kun Béla (jogi) és dr. Erdős József (theológiai) üdvözlő szavai után az ünnepély véget ért.

Ugyanakkor a főgimnáziumi ifjuság az oratoriumban gyűlt össze, ahol Karai Sándor igazgató tartott szép megnyitó beszédét. Felolvastatta végül az iskolai szabályokat, mivel az ünnepély e része is véget ért.

Megyei közigazgatás.

Debrecen, szeptember 11.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága tegnap délelőtt Wesszprémy Zoltán elnöklete alatt ülést tartott, amelyen a szak-

Cipő Király Tolnai Dániel Piac-utca 49. sz., főpostával szemben (Csanak fűszerüzlet szomszédságában.) Saját érdekét védi mindenki, hogy cipő szükségletét ezen üzlethől szerezze be. — Csak a Cipő Király cégre tessék figyelni!

előadók tették jelentést az elmúlt augusztus havi közigazgatási életről.

Kovács Gyula alispán jelentése szerint a megyében a közbiztonsági viszonyok jók voltak s figyelemreméltóan nem zavartattak meg. H.-Szoboszlón megszűnt az állatok közt a veszeztés, H.-Sámsonban a takonykór, Kabán a sertésorbán és Tisza-Csegén a sertésvész. Az állategészségügy egyébként is kielégítő volt.

Az adózó vármegye.

Hajdumegyében az elmúlt augusztus hónapban befizettek egyenes adóban 389.800 koronát, egy negyedmillió koronával többet, mint az elmúlt augusztusban. Hadmentességi díjban 2851 koronát, jogilletékben 59.928 koronát, határvámjövődékben 9888 koronát, fogyasztási és italadóban 17.477 koronát. Fizetési halasztást a miniszter 11, a pénzügyigazgató 19 esetben adott.

A megye közegészsége.

Dr. Losonczy Álmós t. főorvos jelentése szerint Hajdumegyében a közegészségügyi viszonyok augusztus hónapban jobbak voltak, mint előző hónapban. Csak a kanyaró volt járványszerű s 59 esetben fordult elő 2 halálozással.

Élet és halál.

Az elmúlt augusztus hónapban Hajdumegye területén született 572 gyerek, meghalt 335 egyén. A halvaszülötteket leszámítva (17) a természetes szaporodás 220, ami igen szép eredmény.

A VÁROSHÁZARÓL

A jog- és pénzügyi-bizottság e hó 13-án, d. u. 3 órakor ülést tart, amelyen az e hó 27-én tartandó városi közgyűlés tárgysorozatát készítik elő.

A városházáról. Tegnap d. e. tanácsülés volt, melyen folyó ügyeket intéztek el. Az országos agarászegylet arra kérte a városi tanácsot, hogy október 18-23 között lássa vendégül az egyet tagjait a Hortobágyon és a területet adja át, úgy mint az előző években a magyar sport céljaira. A városi tanács mai ülésén elhatározta, hogy a területet és az istállókat átengedi, ami pedig a vendéglátás egyéb részét illeti, forduljon az egyet a Hortobágy vendéglőshöz. Ma jött le a városhoz a földmívelésügyi miniszter leirata, melyben hivatalosan értesíti a várost a gazdasági tanintézetnek akadémiává való emeléséről. A tanács ez alkalomból az akadémia tanári karát melegen üdvözli. A helyi vasút igazgatósága a nagyerdei hátsó oszszháznál a sámsoni vasúthoz megállóhely létesítéséhez kért engedélyt a tanácstól, mely a kérést a közigazgatási bizottság elé utasította.

Osszeköttetés a h.-sámsoni és a h.-nánási vasút közt. Tegnap volt a közigazgatási bejárás a h.-sámsoni és a h.-nánási vasutak közt összeköttetésül létesítendő sinpár tárgyában. A város részéről Bészler Károly tb. főjegyző, dr. Magoss György t. ügyész és Tikos Imre városi mérnök. Az összekötő sinpár kiépítése megengedtetett.

Városi ügyek.

A jog- és pénzügyi-bizottság ülése.

Debrecen, szept. 11.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap ülést tartott, a melyen a legközelebbi közgyűlés tárgysorozatát készítették elő. Az ülésen jelen voltak: Bészler Károly elnöke alatt Roncsik Lajos, Márk Endre, Juhász Ignác, Bacsó Dezső dr., Simonffy Imre, Tüdös János dr., Nagy Sán-

dor, Márton Imre, Magoss György dr., Komlóssy Artur, Fejér Ferenc.

A cigány-ügy rendezése.

A cigány-ügy rendezése tárgyában az Országos Gazda-Szövetség átiratot intézett olyan irányban, hogy ez a régen orvoslandó ügy törvényhozásilag rendeztessék, a cigányok erős megrendszabályozásával.

A bizottság ez ügy rendezésére vonatkozólag feliratot kíván intézni a képviselőházhoz, kívánva a kóborló cigányok telepítését, megrendszabályozását.

Egy érdekes örökösödési ügy.

Néhai Nagy András debreceni lakos Darabos-utcai házat Holes Jánosra hagyta végrendeletileg oly kikötéssel, hogy ha Holes gyermekek nélkül halna meg, a házat a debreceni közkórházi alap örökli.

Holesnek gyermekei születvén, most azt az ajánlatot teszi a városnak, hogy mondjon le az örökösödési jogáról, annyival is inkább, mert gyermekei egészségesek s 500 koronát hajlandó ez esetben a kórház-alap céljaira fizetni.

A bizottság a mérnöki hivatal utján megbeszélte a házat s csak azután hoz érdemleges határozatot.

A nagyerdei körút.

Régi terve az Debrecen városának, hogy a nagyerdőben körutat óhajt létesíteni a kövezetvám terhére.

A miniszter csak kölcsön felvétele mellett engedélyezi a körút létesítését, úgy, hogy a kölcsönt a kövezetvám jövedelméből apránként törlesztetni fogják.

A bizottság ilyen értelemben határozott.

Tanyabirtokok megszerzése.

A város régi statutumai, szabályrendeletei szerint debreceni tanyabirtokot csak debreceni polgár vásárolhatott. Más illetőségű vásárlónak esetről-esetre engedélyt kellett kérni.

A tanács ezt a határozatot megváltoztatni kívánja s dr. Magoss György t. ügyész a régi statutumnak eltörlését javasolja.

Márk Endre hozzájárul az indítványhoz. Ő a házak és az ondódi földéknél is eltörlötetni kívánja a korlátozást.

Komlóssy Arthur: 6-8 év előtt is szó volt erről, de a közgyűlés nem járult hozzá a korlátozás eltörléséhez. Azért hozzájárul az indítványhoz.

Magoss György felszólalása után a bizottság a régi szabályrendeletek eltörlését javasolja a közgyűlésnek.

Megtagadott segély.

Dr. Kardoss Samu ügyvéd, a Régi okiratok és levelek tára c. munkájának további kiadásához segélyt kér a várostól.

A bizottság elfogadta az előadói javaslatot, ugyanis, hogy a város e célra ne adjon segélyt.

Az adótárgyalás.

A kivető-bizottság ülése.

Debrecen, szept. 11.

Az adókivető bizottság tegnapi ülésén a következő polgárok adóját állapította meg:

Frenczly Gyula kéményseprő 80 korona, Molnár Imre kerékgyártó 21 korona, Kovalovszky János kerékgyártó 36 korona, Ungváry Mihály kerékgyártó 65 korona, özv. Döfrén Imréné csizmadia 36 korona, özv. Vachberg Ignácné kenyérsütő 26 korona 4 fillér, Szekeres András kovács 21 korona, Bartha Dániel kovács 24 korona, Várady Károly kovács 36 korona, Seerle Gyula kovács 45 korona, Zoller Sámuel

kovács 55 korona, Kasza István kőműves 36 korona.

Szabó Mihály kőműves 36 korona, Szabó János kőműves 56 korona, özv. Tóth Józsefné köteles 32 korona, Molnár Mihály kötélverő 21 korona, Bartha János kutmester 24 korona, Békéssy Sándor kutmester 29 korona 38 fillér, Varjasi Gyula kosárfonó 54 korona, Faragó Istvánné géplakatos 51 korona 66 fillér, Szöllösy Dániel lakatos 24 korona, Spitz Gyula lakatos 34 korona.

Losonczy János lakatos 118 korona, Grünwald József laptulajdonos 122 korona, Goldstein Bernát tisztító 20 korona, Nagy József mosodás 20 korona, Beck Izidor nyomdász 30 korona, Gramantik Ferenc órás 43 korona, Horváth Gusztáv órás 30 korona 75 fillér, Takács István órás 37 korona, Friedmann Jenő órás 86 korona.

Dr. Széll Kálmán orvos 95 korona, dr. Sz. Nagy Kálmán orvos 100 korona 80 fillér, dr. Somogyi Zoltán orvos 110 korona, dr. Popper Alajos orvos 120 korona, dr. Hütter Károly orvos 130 korona, Horváth József pék 93 korona 98 fillér, Grünfeld Ferenc bérlő 46 korona, Czitrom Ignác pék 75 korona 70 fillér, Szabó András szabó 21 korona, Klein Ferenc szabó 25 korona, Vida Szűcs Imre 21 korona, Gergely Herman 30 korona, Hermann Benjámín 32 korona.

Lichtmann Ármin szabó 45 korona, Mauk József szabó 67 korona, Szilvássy Károlyné női szabó 36 korona, Rosenfeld Mór szállásadó 60 korona, Merkly Ferenc fűszerkereskedő 165 korona, Kohn Adolf és fia bőrkereskedő 470 korona.

SZÍNHÁZ.

Az első előadás. Zilahy Gyula szinigazgató eddigi tervétől eltérőleg már szeptember 23-án bevégezi a máramarosszigeti szezonot és Debrecenben szeptember 26-án megtartja társulata a megnyitó előadást. Október elsejéig az előadásokat bérletszűnetben tartják meg.

Ternyei balesete. Ternyei Lajost, a debreceni szintársulat bonvivántját sajnálatos baleset érte. A vendéglőből hazamenet, a lépcsőn megbotlott és lábfejemodást szenvedett. Most az ágyat őrzi. Komolyabb baja ugyan nem történt, de a lábára állani nem tud s e miatt most napokig nem játszhat.

Jönnek a színészek.

Az előleges jelentés.

Debrecen, szept. 11.

Zilahy Gyula szinigazgató ma bocsátja ki a szini évad elején szokásos jelentését, amely a következő adatokat öleli fel:

A színház megnyitása.

Tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy a városi színházat 1906. szeptember 26-án megnyitom. Egyben van szerencsém társulatom névsorát bemutatni.

A társulat tagjai.

Zilahy Gyula igazgató és főrendező, Békés Gyula titkár, Fekete Oszkár karnagy, Fekete Adolf másodkarnagy, Szakács Andor rendező, Polgár Sándor rendező, Győre Alajos pénztáros, Pebrády Árpád sugó, Papp Gyula sugó, Vadász Lajos ügyelő. **Hölgyek:** Arday Ida drámai és vigjátéki anya, Almássy Lola társalgási és szalon színésznő, Főthly Frida operette szubrett, népszinmű énekesnő, Gárdonyi Teréz (Sz.) operette és népszinmű komika, Hahnel Aranka drámai szende és vigjátéki színésznő, Lónyai Piroška operette szubrett, Lukács Juliska hősnő, Radó Anna opera és operette énekesnő, Szabó Irma naiva, Vida Iona opera és operette énekesnő, Zilahy Gyuláné opera és operette énekesnő, Percel Carola és Percel Rózsi balettáncosnők. **Urak:** Árkossy Vilmos operette és népszinmű bariton, Bay László opera és operette

KÖZPONTI CIPŐ ÉS KALAP ÁRUHÁZ Dréher sörcearnok mellett
és férfi divat cikkekben. Órlást választék mindennemű
Figyelem! „Központi” címre Figyelem!
Telefon 435.

beriton, Békés Gyula vígjátéki és jellemszínész, Bérczi Ernő lírai sz. relmes naturbusch, Deesy Alfréd szerelmes bonvivant, Karaes Imre opera és operette tenor, Polgár Sándor opera és operette buffó, komikus, Szalay Gyula opera és operette tenor, Szakács Andor hősszerelmes, Barkady Vilmos operette komikus, Szabó Gyula operette buffó, komikus, Szenté Rezső társalgási színész, Ternyei Lajos szerelmes és énekes bonvivant, Zilahy Gyula vígjátéki színész, bonvivant.

Segédzemélyzet és műszaki vezetés.

Arday Vilma, Bolya Mariska, B. Ozenker Róza, Gálitzky Margit, Gálitzky Etel, Kertész Kata, Kállai Hermin, Kardos Tusi, Kontha Teres, Magda Eszti, Petre Klári, Palásty Ilona, Rutkay Adél, Szabó Mariska, Várady Józsa, Vadász Lajosné, Arday Árpád, Barabás Károly, Gajdzsinszky Pál, Gázdácska Lajos, Kolozsvári Albert, Kiss József, Kiss J. Sándor, Lenkey György, Magasházy János, Mártonfi Jenő, Nagy József, Papp Ferenc, Perényi József, Petre Ferenc, Rónai Géza, Szilágyi Ernő, Ungvári Vilmos. Zenekar: 24 tagu saját zenekar. Műszaki felügyelő és festő: Gyöngyössi Viktor. Gépész: Tóth János, egy segéddel. Fodrász: Petrizsiny János, három segéddel. Könyvtáros: Nagy József. Dismester: Ködbám Károly, tizenkét díszítővel. Szertáros: Kerekes István, három segéddel. Főruhatáros: Horváth Ferenc, két segéddel. Ruhatáros: Fischer Antal. Fővilágosító: Török József. Világosító: Káté Imre. Szereposztó: Meixner Ferenc. Portás: Katonka József. 21 jegyszédő.

Bérleti feltételek.

Családi páholy, földszinten 120 előadásra A) vagy B) C) vagy C) A) bérlet 1200 korona, 60 előadásra A), B) vagy C) bérlet 600 korona. Családi páholy, emeleten 120 előadásra A) B) vagy B) C) vagy C) A) bérlet 960 korona, (30 előadásra A), B) vagy C) bérlet 460 korona. Földszinti és I. emeleti páholy 120 előadásra A) B) vagy B) C) vagy C) A) bérlet 720 korona, 60 előadásra A), B) vagy C) bérlet 360 korona. II. emeleti páholy 120 előadásra A) B) vagy B) C) vagy C) A) bérlet 480 korona, 60 előadásra A), B) vagy C) bérlet 240 korona. Tamlásszék 1—7-ik sorban 120 előadásra A) B) vagy B) C) vagy C) A) bérlet 192 korona, 60 előadásra A), B) vagy C) bérlet 96 korona. Tamlásszék a 7—12-ik sorban 120 előadásra A) B) vagy B) C) vagy C) A) bérlet 160 korona, 60 előadásra A), B) vagy C) bérlet 80 korona. Tamlásszék a 12—17-ik sorban 120 előadásra A) B) vagy B) C) vagy C) A) bérlet 128 korona, 60 előadásra A), B) vagy C) bérlet 64 korona. Bérlet: A színházi bizottság határozata folytán értesítetik a t. bérlet közönség, hogy a törzskönyvezett bérlet jogai, tekintettel a bérlet szándékozók nagy számára: csakis folyó hó 23. délután 5 óráig tartatik fenn, s a bérlet-összeg első fele a jegy kiváltásakor, a másik fele pedig 1907. év január elsején a jog elvesztésének terhe alatt kifizetendő.

Debreceniek kirándulása.

Százötvenen a határon.

Debrecen, szept. 11.

Kisasszony napján, a kora őszi ragyogó napfényben hatalmas, mintegy százötven főre tehető társaság gyűlt egybe a vasuti állomás kő-kockás perronján, hogy a déli 1 óra 50 percekor induló külön vonattal a magyar államvasutak egyik legszebben fekvő és technikailag is legérdekesebben épített vonalának: a Csap—Siánki vonalnak a megtekintésére menjen.

Ragyogó szép asszonyok, mosolygó szép leányok, jó kedvű fiatal emberek alkották az egybegyűlt uri társaság zömét; türelmetlenül várva a jelt az előállított kocsik elfoglalására. Végre a kirándulás fíradhatatlan rendezője: Laszgalner máv. felügyelő megadta a jelt a beszállásra s a színes csoportok elhelyezkedtek a kocsikban. Megindult a vonat és ezzel egy kedves emlékekben feledhetetlen, pompásan sikerült kirándulás kezdetét vette.

Négy óra után járt az idő, mikor a különvonat a debreceniekre váró, uri közönségtől erősen megtömött ungvári pályaudvarra berobogott. A perronon a debreceni kirándulókat Mocsáry Lajos ungvári adóellenőr fogadta, a ki ajánlkozott Ungvárról a Cicerone szerepének betöltésére, a mely szerepet aztán a kirándulók minden hálájára érdemes módon oldott meg.

A kirándulók hosszú rajban szegtek át a várost. Megtekintették a fölső szep ponton épült püspöki templomot és rezidenciát. Utóbbinak hatalmas méretű reffektóriumában a 150 tagból álló társaság elénekelt a Himnusz. Nagy tömegekbe verődve hallgatta a nép a hatalmas kórust az alkonyi fénybe borult Ungvár utcáin — a rezidencia előtt. Innen a püspöki lak szomszédságában levő híres ungvári vár megtekintésére indult a társaság és annak számos és nagyon érdekes történelmi emlékeit a kiváló cicerone ajkáról meghallgatva, a várat, a mely jelenleg papnöveldeként van berendezve, belül is megtekintve, a vár kertjéhez nyúló Vadaskertbe rándult, a melynek villanyos ivlámpákkal világított elegáns, tágas pavillonjában vacsorához terített asztalok és cigány várta a kirándulókat.

A vacsoránál több köszöntő hangzott. Kiemelendő Fráter Tamás máv. titkár köszöntője, mely lelkes, szép szavakban, ügyesen csoportosított gondolatokkal font elismerést a megjelent vendégekre.

Vacsora után tánc következett s csak jóval éjjel után vonult vissza a társaság a vadaskerti megálló sinpárján vesztegélő különvonatba, hogy a reggel hat órakor folytatandó ut előtt egy keveset nyugodjék. Reggel hat órakor prüsszögve indult meg a vonat a még teljesen ködbe borult nagy hegyek közé.

Hét óra tájban felszakadt a köd s a teljesen felhőtlen égbolt alatt feledhetetlen szép kilátás nyílt a kirándulók elé. Szébbnél-szebb völgyek, benyílások, hegyek, csermelyek, erők, a kaleidoskop gyorsaságával és változatosságával követték egymást, mialatt a vonat kemény zakatolással igyekezett rettenetes emelkedéssel haladó pályáján előre törni magát.

Déli 12 órakor érte a kiránduló társaság a határt, ahol 150 ajakról a ragyogó déli nap arany tűzében égő határjelző kő előtt fölcsendült a Szózat. Alig félóra múlva az utazás végpontjánál, Szánkiban volt a kiránduló vonat. Egy fél órát tartózkodott a vonat Szánkiban. Megfordították a gépet s aztán az egész vonat — a meredek hegyi pályán — egy express gyorsaságával igyekezett vissza az ebéd állomásra. Fenyves völgyre, egy pompás fenyő-erdővel borított völgynyílásba, ahol terített asztalok és pompásan szervírozott ebéd várta a kirándulókat. Innen délután 4 órakor indult a vonat Csapra, a hol a bucsuvacsora volt.

Éjféltől megindult a különvonat Debrecen felé és virradatkor a kirándulók itthon voltak Debrecenben. Minden ízében kitűnő, pompásan sikerült, a legkellemesebb emlékeket fakasztó kirándulás volt ez a szombat déltől hétfő hajnalig terjedő kirándulás és annak létrehozásában, szervezésében, hogy úgy mondjuk, lebonyolításában első sorban illeti elismerés Laszgalner m. kir. államvasuti felügyelőt, aki az eszme felvetésétől annak kiviteléig a kirándulás minden fázisában a legnagyobb tevékenységet fejtette ki; továbbá Motesiezky máv. titkárt és Mády főellenőrt, akik ebben neki segítő társai voltak. Elismerés illeti Mocsáry adó-ellenőrt is, akinek említett kedves modoru és minden legkisebb részletre kiterjedő kalauzolása a kirándulást nem csak érdekességében növelte, de a történelmi emlékek feltárása által a kirándulókra egyenesen értékessé tette.

UJDONSÁGOK

* **Békeltető ülés.** Az ipartestületben tegnap délután 4 órakor Vetéssy Béla rendőrfogalmazó elnöklete alatt békeltető bizottsági ülés volt, melyen több a munkaadók és munkások közt felmerült differenciát békés uton sikerült elintézni.

* **Új hitszónok.** Máramaroszigeten dr. Danczig Samut választották meg az ottani hitközség szónokává. Dr. Danczig debreceni ember s dr. Krausz debreceni főrabbi veje.

* **A törvényszéki elnök itthon.** Szücs Miklós dr., a debreceni kir. törvényszék elnöke nyolc heti szabadságáról vasárnap hazaérkezett és tegnap Hoffman József vizsgálóbírótól — aki őt szabadságidejének egy része alatt helyettesítette — ismét átvette hivatalát.

* **Eljegyzés.** Kovácsy Kálmán posta-és távirada tiszt eljegyezte Rónay László posta táv. s. ellenőr szép és kedves leányát, Ilonkát.

* **A Debreceni Tornaegylet** football csapata 8-an és 9-en Budapestre rándult és ott a Ferencvárosi Torná Club és a Magyar Athletikai Club második csapataival mérkőzött. Első napon a Ferencvárosi Torna Clubbal játszottak a millenárius pályán. A debreceniek a két órai gyorsvonattal érkeztek Budapestre, a mérkőzés pedig már fél 3-kor elkezdődött. Nem lehet tehát csodálni, hogy az utazás fáradalmi és a hőség következtében a debreceniek nem játszottak szokott ügyes modorukban. Lehangozták őket az is, hogy két jó védőjátékosuk mindjárt a játék elején harcceptelen lett. Ily formán a Ferencvárosi Torna Club biztosan győzött 5 goallal. A fővárosi sajtó nem is adózott érte dicsérettel. Másnapra a csapat kipihenve, új erővel állt ki a Margitszigeti remek pályán a M. A. C. ellen. A két harcceptelenné vált játékos helyett a M. A. C. két tagja, mint kisegítő szerepelt a debreceni színekben. A játék ezuttal egész másképp ment és a debreceni csapat fényes győzelmével végződött, 6:4 arányban verve meg kitűnő ellenfelüket. A debreceniek győzelme annál értékesebb, mert a M. A. C. egyike a legjobb második csapatoknak és tavaly nagy fölényvel győzött a szövetségi díjban kilenc ellenféllel szemben, anélkül, hogy vereséget szenvedett volna.

* **Összeégett kis fiu.** Tegnap számunkban részletesen megírtuk, hogy Diószegi János három éves fiut, aki egy kunyhóban összeégett, az ügyészség rendelkezésére bontcolják. A boncolás tegnap ment végbe a közkórház bonctermében, amelyen dr. Isoó Jánoson kívül megjelent Visky Sándor vizsgálóbíró helyettes is. A boncolás eredménye megállapította, hogy a kis fiu halálát füst által okozott fuladás okozta és halála után égett össze Diószegi János. A szerencsétlenül járt kis fiut ma temetik el a kórházból.

* **Tisztújítás.** Az „Ivria” cionista asztaltársaság tegnap este tartotta évi tisztújító gyűlését. — Elnöknek egyhangulag Neumann Jenő joghallgató választották meg.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Szücs János ev. ref. 29 éves, Batiz Margit ev. ref. 6 hónapos, Lakatos Sándor ev. ref. 3 hónapos, Tóbiás Juliánna ev. ref. 1 hónapos, Ujvári Mária ev. ref. 16 hónapos.

Szép és tartós ruhákat legolcsóbban a **Gerő**

ruha áruházában lehet vásárolni. Debrecen, Piac-utca 41. szám alatt, a nagytraffikkal éppen szemben.

* **Malommunkások sztrájkja.** Az István malom munkásai erős kitartással állják a harcot, melyet béremelésből kifolyólag indítottak. Erős az elhatározásuk, hogy a végsőkig kitartanak. Az igazgatóság pedig erősen szervezkedik, hogy új munkaerőt gyűjtsön össze, akikkel az üzemet újra felvehesse. Ertesülésünk szerint már eddig is több jelentkező akadt, de azok közt sok olyan is volt, aki mihelyt értesült arról, hogy a malom sztrájk miatt szünetel, az ajánlattól azonnal visszalépett. A munkások különben, ha az igazgatóság még sokáig késik követésük megadásával, általános sztrájkot fognak rendezni.

* **Ismeretlen hulla.** Pár nappal ezelőtt a Duna zugó hullámai Dunavecse közelében egy férfi hulláját dobták a partra. A hulla 5-6 nap óta lehetett a hullámsírban és már feloszlásnak indult. Körülbelül 51 éves, őszbevegyült, barna hajú férfi volt, aki puha fekete kalapot és fekete kamgárn ruhát viselt. Zsebében 1 korona 10 fillért és néhány darab papirszeletet találtak. A víz azonban annyira elmosta az írást, hogy azt elolvasni nem lehetett. A hulla nyakában egy nyakkendő is volt, melynek egyik oldalán *Schwarz B. debreceni kereskedő* cégjelzése volt olvasható. Ebből azt gyanítják, hogy az illető debreceni lakos volt. A hullát különben lefényképezték.

* **Szüreti mulatság dalestélylyel.** A debreceni Szent-László dalárda a jövő hónapban szüreti mulatsággal egybekötött dalestélyt rendez, amelyre az előkészületeket már megkezdte. A dalárda ezentúl lehetőleg minden hónapban rendez estélyt.

* **Megkerült pénz.** Megirtuk, hogy Ungvári Mihály Hatvan-utcai lakos iróasztalából 106 korona készpénz eltűnt. A rendőrség vizsgálatot indított a tettes kinyomozására és a pénz előkerítéséhez. Alig fogott azonban a nyomozáshoz, a pénz épen oly váratlanul, mint a hogy eltűnt, ismét előkerült. A vizsgálatról megrettent tettes hiány nélkül visszalopta a pénzt.

* **Cséplőgép áldozata.** Súlyos sérülésével szállították be tegnap a kórházba Szarvas Bálint fiatal 22 éves napszámos legényt. Szarvas Bálint tegnap egész nap a Debrecenhez közel fekvő Harstein Péter tanyáján a cséplőgépnél dolgozott. Délután, amint a gép működését figyelte, a gép hajtósziija elkapta s a szerencsétlen embert néhány méternyire elhajította. Szarvas Bálint eszméletlenül terült el a földön. Balkezét teljesen összezúzta a gép, míg jobb karján több súlyosabb sebet ejtett. A szerencsétlenül járt ember balkezét amputálni fogják.

* **Elfogott tolvaj.** Hosszu időn keresztül az István-malomban, mint lakatos szolgált Juhász Antal, ahol szorgalmáért becsülésben részesült. Juhász pedig ezt nem érdemelte meg, mert mint tegnap kiderült, a malmot állandóan megkárosította. Tiltott üzemekre tegnap rájöttek s a lakásán megtartott házkutatás alkalmával egész esomóly tárgyat találtak, melyeket ő a malomból lassankint elhordott. Juhászt a malomból elbocsátották s ellene a büntető eljárást megindították. A lakásán talált lopott tárgyakat — mintegy 60 korona értékben — a rendőrség elkobozta.

* **Utólagos beiratkozások a nyelviskolába.** A nyelviskola igazgatósága tudatja, hogy a szeptember hó 3-án megkezdett téli tanfolyamra bezárólag folyó hó 15-ig utólagos beiratkozási engedélyt ad. E célból naponta délben 12-2 óráig és este 6-7 óráig lehet az intézetnek Simonffy-u. 20. szám alatti helyiségében jelentkezni. Felvehető még különösebben a német és francia nyelv első és az angol nyelv összes tanfolyamaira egyének. Eddig beiratkoztak tanulók (fiúk és leányok) 65-en, felnőttek 28-an, összesen 93-an, ehhez hozzájárul a szűnidei növendékek száma, úgy hogy a nyelviskola ezidei létszáma a 100-at jóval felülhaladja.

* **Csalás zálogjeggyel.** Ravaszul kiesztelt csalásnak lett áldozata Ligeti Odón helybeli mérnök. Tegnap ugyanis egy ismeretlen ur (?) a 9-es számú hordárral egy briliáns gyűrűről szóló zálogcédulát ajánlott neki megvételre. A gyűrű, melyet 120 koronára zálogosított el a tulajdonosa, a zálogjegyen 150 koronára volt becsülve. Ligeti azzal a feltétellel, ha a gyűrű tetszését megnyeri, megadja érte a 150 koronát, a gyűrűt nyomban ki is váltotta, de mivel annak sem formája, sem kivitele nem nyerte meg a tetszését, hát visszaküldte. A zálogházban azonban már nem fogadták el. Ekkor az a gyanuja támadt, hogy talán a gyűrű nem éri meg még a 120 koronát sem. Ez a gyanuja alapos volt, mert mikor Löfkovits ékszerésznél megbeesültette, kiderült, hogy alig ér többet 65-70 koronánál. Ligeti az ismeretlen ellen csalás miatt feljelentést tett a rendőrségnél.

* **Nyilvános köszönet.** Az „Egyetértés” önképző dal- és zeneegylet f. év szept. 1-én tartott jótékonycélú dal- és zeneestélyén felülfizetni kegyeskedtek: Mihalovics Jenő 30 koronát, dr. Széll Kálmán 10 koronát, Szenes Sándor 5 koronát, Gyenes Kálmán 4 koronát, Barta Julia, dr. Kenyeres Elek 5-3 koronát, Pogány Armin, Láber Aladár, Sajó László, Kereszturi János 2-2 koronát, Mandel Imre, Medgyesy Dániel, Heynke G., Bittó Károly, Szabó László, Materny Károly 1-1 koronát, Kovács Péterné, Kovács Józsefné, Szolnoki Imre 40-40 fillért, összesen 70 korona 20 fillért, a mely felülfizetésekért ez uton mond hálás köszönetet a rendezőség.

* **Alföldy Károly és fia tánciskolájában** az őszi tanfolyam szeptember hó 10-én megkezdődik. Beiratások elfogadtnak Péterfia-utca 2. szám.

* **Iskolatáskák** 25 krajeár, könyvhordók 30 kr., tolltartók 5 kr., könyvszíjak 20 kr., noteskönyvek 5 kr., tollkészek 10 kr., pénz tárcák 10 kr., bőrcigaretta és dohánytárcák 25 kr., kézimunka kosarak 15 krtól és feljebb remek szép választékban csakis Fisch Testvérek bazár üzletében, a Hungária kávéházzal szemben kaphatók.

* **Komáromi M., nagy hangszerüzlet,** József kir. herceg-utca 2. sz., Bika-szálloda mellett, saját házában; szakhangszer készítő, nem kontár. Kitűnő iskolahegedűk 7 koronától. Eredeti mester és olasz hegedűk vonóval és olasz hurok; mindentféle hangszer beszerezhető. **Cimbalom** vételnél ingyen tanítással, még részletfizetőknek is, saját cimbalom iskolában. Nagy hangszerműhely. Mindenféle hangszer javítását művésziességgel végzem. Gramofonok és lemezei nagy választékban. **Nagy zongora-terem,** Piac-utca 49. sz., főpostával szemben. Zongorák, pianinók, harmoniumok részletfizetésre is. Zongorahangolást pontosan eszközölök vidéken is. Zongorahangolásomért művészekről elismerő levelek.

* **Iskolai növendékek** részére legolcsóbb bevásárlási forrás, u. m. füzetek, körzők, rajzszekők, rajztáblák stb. iskolaszerekben **Pongrácz Géza** papírraktára. — Ugyanott iskolakönyvek bekötetnek darabonként 20 fillérért.

* **Üveges munkát és képkeretezést** olcsón és csinosan kizárólag, egyedül készít Blattner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Meze-házzal szemben, telefon 468.

* **Rácz Béla bankképviselője és tudakozó irodája** pénzkölcsönököt a legolcsóbb pénzintézettől lehető legrövidebb idő alatt folyósítat. Ingatlanok vételnél becsüléseket és telekkönyvi adatok beszerzését is elvállalja. Debrecenben, Csapó-u. 12. sz. a.

* **Iskolás fiúk részére,** kalapok 70 krajeár, tornasapkák 35 kr., patent harisnyák 25 kr., fiu ingek 90 kr., gallérok 13 kr., csakis Fisch Testvérek bazár üzletében a Hungária kávéházzal szemben kaphatók.

* **Cimbalom iskolába** szeptember hó 1-étől lehet iratkozni. Tandij havi 6 korona. Csak kottából, Piac-u. 49., zongora-teremben. Cimbalom vételnél ingyen tanítás saját cimbalom-iskolában, még részletfizetőknek is. Iskolahegedű 7 korona, feljebb 50 százalékos engedmény, csakis tanulóknak. Komáromi M. műhangszerkészítő, József kir. herceg-utca 2.

A „Hungária” kávéházban minden nap zene-estély

* **Izzadás, viszketőség ellen** legjobb, legbiztosabb a **SUDARIUM.** Ára 1 korona. Kapható Jósza és Jóna drogueriájában, Debrecen, Kossuth-utca 6.

* **Női kiegészítők,** övek, arcfátylak, nyakkendők, zsebkendők nagy választékban Barthánál.

* **A legújabb formájú férfikalapok óriási választékban** megérkeztek Feketénél.

* **A híres Hajdusági bajuszpedró** csodahatását külföldön is elismerik, mert bajusznövesztő hatása meglepő gyors. — Egy doboz 50 fillér. — Kapható GROSZ NAGY FERENCZ gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszaru” gyógyszerház.

* **Tulhalmozott raktár miatt** gyermek-, női és férfi-harisnyák leszállított árban kaphatók Bartha üzletében.

* **Ötven koronát** kap az, aki nem tudja, hogy most Mentze Henrik ujdonságok áruháza Debrecenben, Kossuth-utca 4. szám alatt van.

* **Szülők ügyelmébe!** Diákok részére legszebb fiukalapok, ingek, gallérok, nyakkendők legolcsóbban Feketénél.

* **Az idény előhaladása** folytán napernyők fél árban kaphatók Bartha üzletében.

* **Pármai ibolyaszappan a szappanok** ideálja. Rendkívül kellemes ibolyaillata s bőrpuhító, finomító hatása olyan, hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet vele. Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros, Miskolcon. Kapható Debrecenben valamennyi gyógyszer-tárban, továbbá Márton Gyula, Bartha Kálmán, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Kálnay Lipót, Benyás Emil, Fenyő Sándor, Füstös testvérek, Fritsch Károly, Krausz Gyula, Komlóssy Lajos kereskedőknél, Jósza és Jóna s Rácz Hermann droguistáknál, Hajdn-Szoboszlón Körner Bélánál, Ujfehértón Trón Gyula gyógyszerésznél.

* **100 darab valódi angol zephir** bluskelme eddig 6, most 3-60 korona darabja Barthánál.

TÁVIRATOK.

Fiume hazafias határozata.

Fiume, szeptember 10. Ma a képviselő-testület itt egyhangulag elfogadta Zanella Rikárd országos képviselő ama indítványát, hogy a szokolisták eljárását elítéli, az ellen tiltakozik, hogy a horvátok Fiumét a magukénak tekintsék, miután Fiume politikai és nemzeti jellege nem lehet más, csak magyar.

Nagyközségek autonómiája.

Budapest, szeptember 10. Abauj-, Borsod- és Zemplén nagyközségek mozgalmat indítottak, hogy a mezővárosok és illetve nagyközségek autonómiát kapjanak. Tervezetet dolgoztak ki, melynek tárgyalására szept. 20-ikára az összes nagyközségeket és illetve mezővárosokat meghívják.

Mindenkinek érdekelőben áll **Cipők, Kalapok, Fehérneműek, Nyakkendők** és más uridivat cikkek beszerzése céljából a **Neumann Testvérek** legnagyobb választékú raktárát felkeresni a **Tiszapalotában.**

Merénylet a király ellen.

Budapest, szept. 10. Több hírforrás szerint a király azért nem megy Dalmáciába, miután a kabinetiroda levelet kapott ismeretlen kezektől, amelyben figyelmeztetés foglaltatik, hogy a király ellen anarkista merényletet akarnak elkövetni. Ezt a hirt illetékes helyen megcáfolják. A király a legutóbbi hadgyakorlatokon meghült s betegsége gátolja abban, hogy a fárasztó utat megtehesse.

A választási bíráskodás reformja.

Budapest, szept. 10. A kormány az őszszel a Ház elé terjeszti a választási bíráskodás reformjáról szóló törvénytervezetet, amelynek tárgyában Günther államtitkár tanulmányokat folytatott Angliában.

Merénylet Darányi ellen.

Nagyvárad, szept. 10. Megtörtént tény, hogy Darányi földművelésügyi miniszter szalonkocsiját legutóbbi utazása alkalmával Bihar-Püspökinél megtobálták, de a nagyváradi rendőrség kinyomozta, hogy a pásztorlegények parittyából lőttek a vonatra s hogy a semmi kárt nem okozó merényletnek (?) nagyobb jelentőséget tulajdonítani nem lehet.

Goluchovszky bukása.

Berlin, szept. 10. A Berliner Tagblatt szerint Kinszky herceget már felszólították, hogy hajlandó-e Goluchovszky helyét, mint külügyminiszter elfoglalni. Pallaviczini örgróf is ki van szemelve Goluchovszky utódjává. Szóval a B. T. szerint Goluchovszky bukása befejezett tény.

Vas- és fémmunkások táncvigalma.

A vas- és fémmunkások helyi csoportjának szombati szüreti mulatsága várakozáson felül jól sikerült. Kitünő hangulat uralkodott. A megjelent hölgyek névsorát tudósítónk a következőkben állította össze:

Asszonyok: Nagy Sándorné, Székely Imréne, Kripkó Sándorné, Bajdó Sándorné, Zong Lajosné, Halmi Józsefné, Mezei Gáborné, Ladányi Antalné, Kállai Istvánné, Szabó Jánosné, Takács Sándorné, Gömöri Jánosné, Kolozsi Józsefné, Ménes Jánosné, Tokai Istvánné, Pap Andrásné, Kopányi Józsefné, Szűcs Sándorné, Veszenyi Antalné, Torda Sándorné, Hija Tamásné, Kiss Sándorné, Katona Bálintné, Tóth Gáborné, Gajdák Béláné, Kovács Imréné, Dobi Józsefné, Kovács Józsefné, Vass Péterné, Pap Gézáné, Tóth Bálintné, Török Zoltánné, Szöllősy Dánielné, Józsa Lajosné, Weber Györgyné, Kripka Ferencné, Hadházi Gáborné, Bokor Józsefné, Balogh Benjáminné, Bldai Jánosné stb. stb.

Leányok: Kiss Erzsike, Malmaister Mariska, Trakka Esztike, Major nővérek, Farkas Sárka, Győri nővérek, Mezei Juliska, Ladányi Mariska, Kolai Esztike, Vass Esztike, Balogh Juliska, Szabó Juliska, Bazsai Erzsike, Geréb Zuzsika, Gömöri Mariska, Tarr Juliska, Szendrei Esztike, Szabó Mariska, Takács Mariska, Szűcs Zuzsika, Vári Erzsike, Csiba Esztike, Nemes Rózsika, Seres Erzsike (Uj-fehértó), Mihály Rózsika, Egri nővérek, Form Ilonka, Kiss Zuzsika és Ilonka, Nagy Rózsika, Katona Erzsike, Szász Klárka, Sirna Mariska, Kovács Erzsike, Varga Rózsika, Pap Rózsika, Nagy Katica, Tóth Mariska, Szöllősi Katica, Tömösvári nővérek, Dézsi Mariska, Török Esztike, Keréjártó Mariska, Vass Juliska, Ury Erzsike, Csehi Esztike, Páll nővérek, Véber Mariska és Paula, Szabó Erzsike, Hadházi nővérek, Kripkó Mariska, Déri Esztike stb. stb.

Ingtalanok forgalma.

Kovács Gyula veszi a debreceni 956. sz. tjkvben foglalt 645 négyszögöl Széchenyi kerti szőlőt a debreceni Első Takarékpénztártól 6200 kor.

Hegedüs István veszi a debreceni 8764. sz. tjkvben foglalt 600 négyszögöl majorsági földet Lovász Jánostól 6000 kor.

Kiss János és neje Koblós Mária veszik a debreceni pusztá nagy-cserei 122. sz. tjkvben foglalt 4 hold 444 négyszögöl kasszálót Magyar József és László Erzsébetől 2575 kor.

Erdélyi Eszter veszi a debreceni 1714. sz. tjkvben foglalt Homok-utcai 31. sz. házat Kiss Józseftől 3700 kor.

CSARNOK.**A tisztartóék.**

— Regény. —

Irta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

A szolgálta engedelmeskedett, mikor arra hívta fel, hogy Kordaihoz vezesse. Nem mert szabadkozni. Az öreg ur fellépése fölöttebb erélyes volt. Csak magában zúmmogott:

— Vajjon mit szól ehhez a poros idegenhez a báró ur.

De azért az ebédlőhöz vezette, ott hozzáfordult s megkérdezte:

— Kit jelentsek be?

Az öreg ur gyöngéden félretaszította:

— Nincs arra semmi szükség. Elvégezem én azt magam is. Aztán meg igazán furesa volna, ha itt még engem bejelentene.

Felnyitotta az ajtót s belépett. Kordai a vendégseregétől körülvett asztalnál állott s éppen akkor fejezte be beszédét:

— Irén nem találta meg kedves helyét szülői oldala mellett; rokonszenvet érez a Botoraiék családjá iránt... Jól van! Tehát választott. Uraim és hölgyeim. En ennek a választásnak nem akarok utjában állani. Ezennel felhívom, itt, önök e díszes társaság előtt Irént, hogy hagyja el a szülői hajlékot. Számára itt többé nincsen hely. Ezt akarom elmondani, hogyha valaha megbánnám elhatározásomat, önök előtt tett kijelentéseim mindég eltértsenek esetleges újabb elhatározásuktól.

Irén sápadtan állott. Szólani sem tudott. Minden szem rajta pihent, senki sem vette észre még a belépő idegent sem. Ez az öreg ur pedig gyorsan átlátta a helyzetet. Minden köszöntés és bemutatkozás nélkül kijelentésével vonta magára a figyelmet:

— A kisasszonyt kiűzik ebből a kastélyból, mert Botoraiék iránt szeretetet, rokonszenvet érez. En pedig pártfogásom alá

Saját termelésű

tálcákon szállított első minőségű

Csemege szőlőt

ajánl

Csanak József

kereskedése.

**Bornymó zsákok
három nagyságban.**

Mindennemű

Gyógy- és Borvizeket

folyton friss töltésben
jutányos árban ajánl:

Csanak József

fűszer-, csemege, bor és
ásványvíz kereskedése.

Telefon 70. szám.

**Helybéli megrendelések
hához szállíttatnak.**

ÁRJEGYZÉKE

CSANAK JÓZSEF
saját termelésű

homoki faj borainak.

Kövidinka	— — 1902-iki 1 liter	60 fill.
Kövidinka	— — 1903-iki 1 "	72 "
Ezerjó	— — — 1903-iki 1 "	80 "
Rizling	— — — 1903-iki 1 "	80 "
Carbenet vörös	1903-iki 0.70 liter	90 "
Ezerjó szemelt	1900-iki 1 liter	100 "
Császárszállás gyöngye 1900-iki 0.70 liter 100 fill.		

Találkozzunk a Kölcsey Kávéházban Csapó-u. 52.

veszem. Az én oldalam mellett marad s e pillanattól kezdve én veszem védelmembe.
 A vendégsereg tagjai felugráltak:
 — Ki ez az ember? Mit akar ez itt?
 Hogy lehetett bebocsátani? — zúgtak a vendégek.
 — Hogy ki vagyok? — kiáltotta az öreg ur, — hát ennek a kastélynak ura. Ez az én hajlékom s itt én parancsolok.
 (Folyt. köv.)

ELADÓ SZŐLŐ

2500 négyszögöl gyönyörű természetű szőlő eladó a Tócsókert, első járásban, pajta és borházzal, nemes gyümölcsfák. Ára 6 ezer forint. Pormentes levegő. Nyaralónak a legalkalmasabb hely!
 Bővebb felvilágosítást ad Nagy Lajos „Első Debreceni Adás-vétel Közvetítő Irodája”: Csapó-u. 13. sz.

ÜGYES SZEDŐ-NYOMÓ azonnal alkalmazást talál. Díjazás árszabályon felül. Cím a kiadóhivatalban.

Egyéves önkéntes urak figyelmébe!

Van szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam bármely fegyveremhez tartozó urak részére a legjobb s legegységesebb kivitelben és igen jutányos árban készülnék

Egyenruhák.

Az újonnan rendszeresített dolmányokat a legcsinosabb kivitelben.

Minden megrendelt egyenruháért, valamint felszerelési cikkek szabályszerűségéért felelősséget vállalok.

Ugyanosa kitűnő lovagló (britses) nadrágokat valódi angol szabás szerint készítek. Ugyanígy polgári öltönyöket, valamint díszmagyar öltönyöket a legegységesebb kivitelben készítek. Kiváló tisztelettel

Kiszel Sándor katonai és polgári szabó
 Elsőrendű üzlete és felszerelési cikkek raktára
 DEBRECEN, Kossuth-u. 19. Színházzal szemben.

MOSÓ

Delinek

méter ára most

21 kr.

Bosznay J. és Társa
 divat áruházában
 Debrecen, Kossuth-utca 5. sz.

Szegedi paprika különlegességek.

Értesítem a t. vevőközönséget, hogy üzletemet az Aszódi Mór rövidáru nagykereskedő volt üzlethelyisége hozzácsatolásával tetemesen megnagyobbítottam. Kiváló jó minőségű **kávéfajokból** nagy raktárt tartok s a kávé eladásra egy külön helyiséget rendeztem be. Ennek megtekintésére felhívom a t. vevőközönség figyelmét.

Lindenfeld J. Jenő

Városház- és Rózsa-utca sarok.

Előnyös feltételek.

Be és kivitel.

Mintákkal kívánatra ingyen és bérmentve szolgálak

LASZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOS

RENDELŐ-IRODÁJA:

CSAPÓ-UTCA 30. SZ.

Előre haladott

— idény miatt az árak mélyen leszállitva —

Szines szerb vászon — — 14 kr.
 Angol zefir — — — — 35 kr.
 Francia gyapju delin — — 45 kr.
 Ruha vászon — — — — 50 kr.
 Honi pettyes karton — — 30 kr.

KONTSEK KORNÉL

női és férfi divat áruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Házat keresek

megvételre,
 azonnali átvétellel,

készpénz-fizetésért.

Ajánlatot kérek a kiadóba,
 K. D. címen.

Legbiztosabb

szépitőszert a

Fáy-féle Arc-Crém

Hatása csodás!

Egy tégely 1 kor. Hozzávaló „Fáy” szappan 1 kor. „Fáy” poudert 1 K.

Egyedül kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél Debrecen, Kossuth-u. 8. „Arany egyszarvu gyógyszerár.”

Illatszerek minden illatban 1—2—3 korona üvege.

Uj boros

Hordók

minden nagyságban 8378

eladó.

Hatvan-utca 3. szám alatt.

Házi asszonyok figyelmébe

Ajánljuk az újonnan be-
 rendezett „Csillag” fű-
 szerüzletet (Csapó-u. 16.
 szám a.), amely legalkal-
 masabb és legolcsóbb be-
 vásárlási forrás.

Grünberger és Glöck.

Legjobb szabásu

— glace, svéd és szarvasbőr —
kesztyük

Schön Sándor

keztyű, kötszer és or-
 vosi műszertárban

DEBRECZEN,

(Plac-u. 12. (Stencinger-ház.)

Megnyilt! Megnyilt!

Merkler Soma

Piac-u. 43. sz. alá áthelyezett

ernyőgyára

ahol saját készítésű

női- és férfi ernyők

a legkényesebb ízlést is kielégítő dus vá-
 lasztékban kaphatók a legolcsóbb árak mellett.

Javitások és áthuzások

olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Iskola-idényre

gyermek-ernyők 30 kr.-tól feljebb.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

„Edes hü szerelem“-nek, „Vén ember“-nek, „Páratlan galamb“-nak, „A szerelem, a szerelem sötét verem“, „Szöke leány“-nak, „B. J.“-nek, „Tisztaság“-nak, „Magános“-nak, „Társ kerestetik“ ajánlat, „Kereskedelmi ügynökiroda“ című levelek vannak a kiadóba.

Ajánlat.



VILLAMOS jó karban tartási bérlet.

Villamos házi csengők, házi és magán központi telefonok, új berendezések és javítások szakszerűen és olcsón. Villamos felszerelési anyagok raktára. Magán telefonokat kölcsön bérlet évi 20 kor. felszereléssel együtt készit Debrecen Első Elektrotechnikai Vá-
lata. Földvári L. Debrecen Kossuth-u. 1., az udvarban.

HASZNÁLT butorokat vesz és elad Kónya József asztalos, Pacsirta-u. 8 sz. 8970.

MAGYAR és porosz kőszent, valamint I-ső r. bújkfászenet állandóan nagy raktárban tartók. Varga Károly Hatvan-u. 70. 8524

SECESSIUS

Inga és salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban KURIÁN GYULA órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban jótállással.



ÓRA és ékszerjavításokat legolcsóbban eszközöl Pintér Dezső óras ékszerüzletében Főter 12. Stencinger ház. Dus választék órák és ékszerekben. 8881

GARÇON lakás utcai, igen szépen butorozva, jutányosan butorozva kiadó. Hajó-u. 26. 8872

KISKUNHALASI szőlő és gyümölcs-telepünkről kitűnő minőségű fajalma nagyban és kicsinyben kapható üzletünkben. Lusztig és Bán Simonffy-u. 2. Városi bérház. 8869

NAGY bolt háromajtós, a legfogalmasabb ponton Csapó-u. 11. aóonnal kiadó esetleg vét-részen is. 8828

PENZKÖLCSÖN. Saját érdekében ne mulassza el bemenni Héry bankirodájába: Piac-utca 79. sz. alá, hol készséggel felvilágosítják, hogyan juthat 2-3 nap alatt könnyen visszafizethető olcsó kamatu törlesztés, váltó és más egyéb pénzközesőkhöz. 8820.

HARISNYAKÓTO IPAR VALLALAT Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 8726

HALÁPON 66 kat. hold föld több évre haszn-bérbe kiadó. Bővebbet Loránffy-u. 46. 8748

2 SZOBA előszoba, konyha, pince, Kossuth-utcan a színházhoz közel kiadó. Cim a kiadóban. 8852.

RÉGI jó fűszerüzlet, korlátlan italméréssel, vagy anélkül kiadó. Cim a kiadóban. 8953

EGY családi páholy „C“ napra, szintén „C“ napi alsó vagy közép páholyal elcserélhet-nék. Cim a kiadóban. 8954

MIKLOS-U. 3. sz. alatt utcai butorozott szoba előszobával együtt szept. 15-re kiadó. 8951

Kereslet.

OVADÉKKÉPES szikvizgyári elarusító és munkásleányok felvételnek. Honvéd-u. 16. 8931

KERESKEDELMIT végzett jó irással bíró segédkönyvelőt keresünk. Írásbeli ajánlatok Hegedűs és Sándor könyvkiadóhivatalába Debrecen küldendők. 8928

FIX FIZETÉSSEL és jutalékkal utazóügynököket felvesszünk. Továbbá egy-két kisasszonyt akik a női ruhavarrást és szabást értik. — Schweitzer Testvérek Piac-u. 56. 8861

KERESTETIK egy idősebb tisztességes nő gyermekek gondozására. Cim a kiadóba. 8945

EGY ASSZONY vagy leány kerestetik bor mé-résbe. Cegléd-utca 6. 8947

SZERÉNY igényű idős borbélysegéd azonnali belépésre kerestetik Ujfehértóra Wittmannhoz. 8892

RŐFŐS vagy fűszer üzletben segédi vagy üz-letvezetői állást keresek. Cim a kiadóba. 8956

PERFECT könyvvezető és levelező keresteitk. Biztosító társaságnál alkalmazva volt egyének előnyben részesülnek. Ajánlatok Grescham vezérügynökséghez, Debrecen, Piac-utca 1. intézendők. 8950

EGY TANULO felvétetik Ott Károly üzletébe, Kossuth-u. 2. szám. 8952

ELVESZETT 9. reggel a Margit-ürdőtől Pé-terfián menve Homok-u. végéig egy arany óra láncsal. A megtaláló illő jutalomba része-sül, ha a Hatvan-utcai rendőrségre viszi. 8946

TISZTESSÉGES gyermektelen házaspár ház-mesternek felvétetik. Vigkedvü Mihály-utca 14. sz. e hó 15-re. 8954

6-700 literes jó, használt boros hordókat és szűretelő készletet (prés, szőlőzúzós és kádak) keresek megvételre. Cim a kiadóba. 8955

Eladás.

EGY zongora eladó. Kossuth-u. 23. 8935.

A „DEBRECEN“ szállodában Piac-u. 29. sz. alatt több rendbeli üres boros hordó és egy jó karban levő zongora eladó. 8890

BOLT és irodaberendezési darabok, kávéper-gelő, ajtók, ajtófelek eladók. Farkas Henrik Piac-u. 43. 8906

A VOLT Vadász-féle szőlőtelepen naponta ki-tűnő csemege szőlő kapható. Kilója 14 és 16 krajcár. Telefon 192. 8836

A SÁMSOMI-KERTBEN az új vasuti megálló-hoz közel 1274 négyszögöl szőlő eladó. Érte-kezhetni Ajtó-u. 8. 8949

Új Tölgyfa Hordó

kapható nálam

30 literől egész 800 literig

Nagyok nagyobb mennyiségben kapható jutányos árban.

PORJES SÁMUEL

Szilágy-Somlyóu. Saját ház.

Az iskolai év kezdete alkalmából ajánljuk dusan felszerelt raktá-runkat a t. szülők szives figyel-mébe :

fiu és férfi ingek, lábra-valók, harisnyák, nyak-kendők, paplanok, madrá-cok és flanell takarók

nagy választékban

feltűnő olcsó szabott árakhoz.

Szabó Lajos Fiai

dívat, vászon és szőnyegáruháza

Debrecen, Rózsa-utca.

Figyelem Ha vizhatlan vadász-oszimat és cipőt akar Figyelem úgy fo.duljon bizalommal hozzám, mit felelős-ség mellett készítek.

Cziczó Lajos

cipészmszter Debrecen.

Ajánlja dusan berendezett saját gyártásu

kész férfi- és női

Czipőraktárát,

a legolcsóbb áráért.

Mérték utáni megrendelések a leg-ujabb diut szerint készíttetnek.

Iskolás fiuk és leányok

részére ajánlunk

8240

FEHÉRNEMŰEKET

ing, alsónadrág, szoknya, gallér, kézelő, nyakkendő.

ASZTALNEMŰEKET

törülköző, zsebkendőket, matrac, paplanok, Flanelltakarók, kötények

Intézetek részére előírás szerint.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Legjobb bajuszpedró a híres debreceni

„CIVIS“ bajuszpedró.



Remélt, jól beszovalja a szőrt a bajusz.

1 doboz ára 40 fillér.

Készítője a főraktára:

MIHALOVITS JENŐ

gyógyszertára

DEBRECEN, A VÁROSHÁZAL SZEMBEN